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Commissione del bilancio, viene a dirci che i calcoli 
relativi al capitolo 14 sono errati, io credo che si 
debba accertare se quest'erroneità esista. Io do alla 
Commissione il più ampio plauso pei suoi lavori, 
ma non credo che essa sia infallibile e che quindi 
si debba respingere di esaminare la questione sol-
levata dall'onorevole Sani. Ond'è che io prego 1® 
Camera di rinviare alla Commissione del bilancio il 
capitolo 14, affinchè esamini le eccezioni che con 
tanta competenza furono fatte dall'onorevole nostro 
collega Sani. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole re-
latore. 

PRIMERANO, relatore. Io comincio da dove ha fi-
nito l'onorevole Sanguinetti. 

Non posso ammettere che se uno dei nostri col-
leghi sorge e mette in dubbio una cifra di un capi-
tolo, si debba rinviare tutto alla Commissione. Ma 
allora implicitamente si ammette che la Commis-
sione abbia lavorato con una leggerezza immensa. 
Questo io non posso accettare, nè per me, nè per 
tutti i membri della Commissione. 

La questione del vestiario fu lungamente agitata : 
si trattò della nuova tariffa, della diminuzione del-
l'assegno, della nuova tenuta, del vestiario per la 
istruzione della seconda categoria, ecc., si portò in 
questo esame una scrupolosità immensa con la 
guida di molti chiarimenti domandati al ministro. 
Dopo questo io veramente debbo sostenere l'esat-
tezza di questa cifra, e che non ci sia bisogno di 
altri esami e di altri studi per persuaderci che sia 
precisamente la spesa che occorre. 

CRISP1. (Presidente della Commissione) Vorrei 
fare un:osservazione. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole pre-
sidente della Commissione del bilancio. 

CRISPI. (.Presidente della Commissione) Noi siamo 
in un bilancio di prima previsione; ora, ammesso 
pure che quest'errore di calcolo ci sia, quando 
verrà il bilancio di definitiva previsione la somma 
si troverà, e potremo allora correggere questa parte 
del capitolo. La Camera potrà oggi votare la cifra 
come si trova in bilancio, e non pregiudicherà af-
fatto la questione. 

PRESIDENTE. L'onorevole deputato Sanguinetti ha 
proposto che l'emendamento dell'onorevole depu-
tato Sani sia rimandato alla Commissione. 

Mantiene questa sua proposta, onorevole Sangui-
netti? 

SANGUINETTI A. Io mi sono creduto in dovere di 
fare la proposta di rinvio, inquantochè l'egregio 
relatore della Commissione non ha contestato le os-
servazioni fatte dall'onorevole Sani. 

PRESIDENTE. Non entri nel merito : dica se man-
tiene la sua proposta o la ritira. 

SANGUINETTI L Non entrerò nel merito, ma è ne-
cessario che mi spieghi. L'egregio relatore non ha 
negato in modo assoluto che l'errore esista. Ora, 
non essendovi questa negazione assoluta, mi pare 
che la proposta di rinvio fosse ragionevole. 

PRESIDENTE. Questo l'ha già detto. 
SANGUINETTI A. In seguito però alle osservazioni 

fatte dall'onorevole presidente della Commissione 
del bilancio, che in occasione del bilancio definitivo 
si potranno rivedere i calcoli e rettificare le cifre 
ove fossero errate, io ritiro la mia proposta. 

PRESIDENTE. Non essendovi altri iscritti, metterò 
ai voti l'emendamento dell'onorevole Sani. 

SANI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. Lo ritira ? 
SANI. Dopo le dichiarazioni del presidente della 

Commissione del bilancio, io non ho nessuna diffi-
coltà a rimettere la definizione di questa vertenza 
alla discussione del bilancio di definitiva previsione. 

PRESIDENTE. Allora metterò ai voti il capitolo 14. 
Lo rileggo : 

Vestiario e corredo alle truppe, e spese dell'opi-
ficio e dei magazzini centrali, lire 18,561,180. 

Chi approva questo capitolo voglia alzarsi. 
(È approvato.) 
Capitolo 15... 
DEL GIUDICE. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE... Spese di mantenimento dei mate-

riali vari di mobilitazione, studi ed esperienze rela-
tive e rinnovazione e mantenimento delle bandiere 
nei forti, lire 62,000. 

BARATIERI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
BARATIERI. Al capitolo 14 io desidererei che fosse 

messo in votazione il mio ordine del giorno. 
PRESIDENTE. Ritenga, onorevole Baratieri che il 

suo ordine del giorno non fu dimenticato, ma se 
ella avesse pósto mente alle parole che furono prò -
nnuziate dal presidente, avrebbe inteso esservi anche 
un altro ordine del giorno, e che siccome, nè quello, 
nè il suo porterebbero attualmente modificazione 
di cifra, così la Commissione del bilancio si riserva 
di far conoscere il suo avviso. 

Se nessuno domanda di parlare, pongo ai voti il 
capitolo 15. Spese di mantenimento dei materiali 
vari di mobilitazione, studi ed esperienze relative e 
rinnovazione e mantenimento delle bandiere nei 
forti, lire 62,000. 

(È approvato.) 
Capitolo 16. Pane alle truppe e spese relative, 

lire 18,045,100. 


